ΙΣΟΤΗΤΑ  ΤΡΙΓΩΝΩΝ – ΜΕΣΟΚΑΘΕΤΟΣ – ΙΣΟΣΚΕΛΗ  ΤΡΙΓΩΝΑ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1. Στις πλευρές ΑΒ , ΒΓ , ΓΑ ισοπλεύρου τριγώνου ΑΒΓ, παίρνουμε σημεία Δ, Ε, Ζ

    αντιστοίχως, ώστε ΑΔ=ΒΕ=ΓΖ . Αποδείξτε ότι το τρίγωνο ΔΕΖ είναι ισόπλευρο.
2. Έστω κυρτό τετράπλευρο  ΑΒΓΔ  με ΑΒ=ΒΓ  και  
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. Να δείξετε ότι ΑΔ=ΔΓ.
3. Δύο ισοσκελή τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΔΕ  ( με βάσεις ΒΓ και ΔΕ) έχουν  κοινή  την κορυφή Α και τις   γωνίες της κορυφής ίσες. Να  δείξετε ότι : ΒΔ=ΓΕ (ή ΒΕ=ΓΔ)
4. Θεωρούμε αμβλεία γωνία  x
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y  και τα σημεία Α, Β στις πλευρές της Οx , Οy αντίστοιχα , ώστε ΟΑ=ΟΒ. Στα σημεία Α, Β φέρνουμε κάθετες στις Οx , Οy αντίστοιχα , οι οποίες τέμνονται στο Γ . Αποδείξτε ότι :                α) η ΟΓ είναι διχοτόμος της γωνίας  Α
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Β.  β) η ΟΓ είναι μεσοκάθετος του ΑΒ .   

5. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ  οι διάμεσοι ΒΔ και ΓΕ είναι ίσες. Προεκτείνουμε το ΕΔ  και παίρνουμε τμήμα ΔΗ=ΕΔ. Επίσης προεκτείνουμε το ΔΕ και παίρνουμε τμήμα ΕΖ=ΕΔ. Να δειχθεί ότι:
     i) To AZH  είναι ισοσκελές     ii) Τα τρίγωνα ΑΖΕ και ΑΗΔ είναι ίσα   iii) Το ΑΒΓ είναι ισοσκελές.
6. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με β>γ και διχοτόμο ΑΔ. Φέρνουμε από το Β κάθετη στην ΑΔ που την τέμνει στο Ε και την ΑΓ στο Ζ. Αποδείξτε ότι :

      α) ΑΒ=ΑΖ        β) ΓΖ=β-γ          γ) ΒΔ=ΔΖ         δ) η ΔΕ είναι διχοτόμος της γωνίας Β
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7. Θεωρούμε τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ<ΑΓ) και την διχοτόμο ΑΔ. Στην ημιευθεία ΑΒ παίρνουμε τμήμα ΑΓ΄=ΑΓ και στην ημιευθεία ΑΓ παίρνουμε τμήμα ΑΒ΄=ΑΒ. Να δείξετε ότι τα σημεία  Β΄, Δ, Γ΄ είναι συνευθειακά.
8. Εστω τρίγωνο ΑΒΓ . Στην προέκταση του ύψους ΑΗ παίρνουμε τμήμα ΗΔ=ΑΗ. και στην προέκταση της διαμέσου ΑΜ παίρνουμε τμήμα ΜΕ=ΑΜ. Να δείξετε ότι:
     i)
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   και ΒΔ=ΓΕ.

     ii) Αν οι ευθείες ΒΔ και ΓΕ τέμνονται στο Σ να δειχθεί ότι η ΣΜ είναι κάθετος στις ΒΓκαι ΔΕ .
9. Εξωτερικά ενός ισοπλεύρου τριγώνου ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) κατασκευάζουμε τα ισόπλευρα τρίγωνα ΑΒΕ  και ΑΓΔ . Να δείξετε ότι:
     i) ΒΔ=ΓΕ  

     ii) Αν Κ, Λ, Μ τα μέσα  των πλευρών ΕΑ, ΑΔ, ΒΓ αντίστοιχα  να δείξετε ότι το τρίγωνο ΚΛΜ είναι ισοσκελές.
10. Δύο κύκλοι με κέντρα  Κ και  Λ τέμνονται στα Α και Β.

    i)  Να δειχθεί ότι τα τρίγωνα ΑΚΛ και ΚΛΒ είναι ίσα

    ii) Αν Μ το μέσο της χορδής ΑΒ να αποδειχθεί ότι τα σημεία Κ, Λ, Μ είναι συνευθειακά.
11. Σε ένα πεντάγωνο ΑΒΓΔΕ  είναι ΑΒ=ΕΔ , ΒΓ=ΔΓ και 
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. Να δείξετε ότι η μεσοκάθετος της  πλευράς ΑΕ διέρχεται από το Γ και είναι διχοτόμος της γωνίας  
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12. Στο ισοσκελές  τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ,  
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)  η  κάθετος στο Α επί την ΑΒ τέμνει την ευθεία ΒΓ  στο Δ και η κάθετος στο Α επί την ΑΓ τέμνει την ΒΓ στο Ε. Αν Μ το μέσο της ΒΓ  να δείξετε ότι η ΑΜ είναι μεσοκάθετος του ΕΔ.
13. Σε τρίγωνο ΑΒΓ η διχοτόμος της  γωνίας 
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 και η μεσοκάθετος της πλευράς ΒΓ τέμνονται στο Δ. Φέρνουμε τις καθέτους ΔΕ και ΔΖ στις  πλευρές ΑΒ και ΑΓ. Να δείξετε ότι ΒΕ=ΓΖ.
14. Σε τρίγωνο ΑΒΓ προεκτείνουμε την βάση ΒΓ προς το Β και παίρνουμε τμήμα ΒΔ=ΑΒ και προς το μέρος του Γ και παίρνουμε τμήμα ΓΕ=ΑΓ. Φέρνουμε τις διχοτόμους των εξωτερικών γωνιών του  
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 που τέμνονται στο σημείο Μ . Να δειχθεί ότι :
     i)  To τρίγωνο ΔΜΕ είναι ισοσκελές 
     ii) Η ΑΜ είναι διχοτόμος  της γωνίας 
[image: image11.wmf]µ

Α

 του τριγώνου  ΑΒΓ.
15. Σε τρίγωνο ΑΒΓ  η ΑΜ είναι διάμεσος  και Δ είναι το μέσο της διαμέσου. Αν είναι ΒΔ =
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 να δειχθεί:
     i)
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           ii) ΑΒ=ΔΓ
16. Σε κύκλο (Ο , ρ) έστω ΑΒ  διάμετρος και Μ  ένα σημείο της ΑΒ. Γράφουμε τον κύκλο (Α , ΑΜ) που τέμνει τον κύκλο (Ο , ρ) στα σημεία Γ και Δ. Να δειχθεί ότι :

     i) 
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               ii) ΒΓ=ΒΔ
17. Έστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ(
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), Μ μέσο της ΒΓ και η μεσοκάθετος της ΒΓ τέμνει την ΓΑ στο Ζ.    Αν το Α είναι μέσο του ΓΖ να δειχθεί ότι το τρίγωνο ΒΓΖ  είναι ισόπλευρο.
18. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο το ύψος ΑΔ και η διάμεσος ΑΜ τριχοτομούν τη γωνία Α. Από το Μ φέρνουμε   ΜΝ
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19. Δίνεται κύκλος (Ο , ρ) και ΑΒ τυχαία χορδή του. Αν από το μέσο Κ του τόξου 
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 φέρνουμε ΚΔ
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ΟΑ.               Να δειχθεί ότι ΚΔ=
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20. Σε  τρίγωνο ΑΒΓ, οι διχοτόμοι των εξωτερικών γωνιών του  
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 τέμνονται στο Ο. Στην προέκταση του ΑΒ προς το Β παίρνουμε τμήμα ΒΔ=ΒΓ+ΓΑ .Να δειχθεί ότι  το τρίγωνο ΟΑΔ είναι ισοσκελές
21. Μια μεγάλη αλυσίδα super-market πρόκειται να κατασκευάσει ένα νέο κατάστημα για τις ανάγκες δύο γειτονικών κωμοπόλεων Α και Β, δίπλα στην εθνική οδό  ε.  

      Που πρέπει να κατασκευαστεί το νέο κατάστημα ,                              ε

      ώστε να εξυπηρετεί το ίδιο καλά  τους                 

      κατοίκους και των δύο κωμοπόλεων;

            κωμόπολη  Α

  
         

                                    κωμόπολη  Β

22. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και η προέκταση  Βx της  πλευράς  ΒΓ προς το μέρος του Β. Η κάθετος από το Α στην διχοτόμο της γωνίας 
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 τέμνει την ευθεία ΒΓ στο Δ  και η κάθετος από το Α  στην διχοτόμο της γωνίας ΑΒx τέμνει την ευθεία ΒΓ στο Ε. Να δείξετε ότι ΒΔ = ΒΕ .
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